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ВСТУП

Щорічно в різних країнах світу, у різних галузях діяльності людини трапляються 

мільйони нещасних випадків, сотні тисяч з яких закінчуються трагічно. Страждають 

люди всіх професій на виробництві, в побуті, в армії, на транспорті. Великих збитків 

зазнають країни від аварій, катастроф, стихійних лих а також пожеж, які призводять до 

загибелі людей.

Одна з першочергових задач Державної служби з надзвичайних ситуацій України 

саме і являє собою захист населення і територій від надзвичайних ситуацій техноген

ного та природного характеру. При цьому вагоме значення має гасіння пожеж.

Безпосередньо під час гасіння пожеж для підрозділів ДСНС України найважли

вішим завданням є евакуація та рятування людей, якщо їм загрожують небезпечні фа

ктори пожежі.

На жаль, останнім часом в Україні та й в усьому світі збільшилась кількість по

жеж на об’єктах із масовим перебуванням людей. Резонансні надзвичайні події, що 

трапились у Одесі та в різних містах України вкотре підтвердили, яку небезпеку при

ховує стихійний вогонь і що при незадовільному протипожежному захисті можливі ма

сові людські жертви, а також величезні матеріальні втрати. До найбільш складних з 

погляду можливих сценаріїв у разі пожежі об’єктів з масовим перебуванням людей на

лежать навчальні (зокрема дошкільні та шкільні) заклади. Школи є одними з найбільш 

вразливих об'єктів з точки зору протипожежної небезпеки. Будь-яка надзвичайна ситу

ація може призвести до виникнення безпосередньої загрози для здоров'я і навіть життя 

дітей. Слідуючи з цього, на мою думку, наглядовим органам ДСНС України треба при

давати особливу увагу до вищевказаних закладів.

В даних об’єктах пожежна небезпека обумовлюється великою кількістю горючих 

матеріалів, шляхів поширення полум’я та джерел запалювання через наявність примі

щень різноманітного призначення (класні кімнати, кабінети для таких предметів, як 

фізика, хімія, класи технології з плитами, спортивна та актова зали, їдальня, кухня).
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При ліквідації подібної надзвичайної ситуації для підрозділів ДСНС України ви

никає особливо важка ситуація, в яких необхідно проводити перш за все евакуацію лю

дей з об'єкту одночасно з гасінням пожежі на ньому.

Український науково-дослідний інститут цивільного захисту здійснив аналіз да

них масиву карток обліку пожеж за 3 місяці 2020 року, які надійшли від територіальних 

органів ДСНС України.

За даними масивів карток обліку пожеж упродовж 3 місяців 2020 року в Україні 

зареєстровано 25 724 пожежі.

У порівнянні з аналогічним періодом минулого року, кількість пожеж збільши

лась на 21,3 %. Значне збільшення кількості пожеж спричинили пожежі, що сталися на 

відкритих територіях (+48,7 %), що становлять 60,2 % від загальної кількості пожеж в 

Україні.

Кількість загиблих внаслідок пожеж зменшилась на 18,4 %, кількість травмова

них на пожежах -  на 5,9 %. Кількість дітей і підлітків до 18 років, які загинули внаслі

док пожеж, зменшилось на 20,0 %, кількість дітей і підлітків до 18 років, травмованих 

на пожежах, збільшилось на 60,0 %.

Матеріальні втрати від пожеж зменшились на 1,4 % (прямі збитки зменшились 

на 26,2 %, побічні збільшились на 6,3 %), кількість знищених і пошкоджених будинків 

(споруд) збільшилась на 7,5 %, кількість загиблих свійських птахів -  на 12,5 %, кіль

кість знищених і пошкоджених транспортних засобів (техніки) зменшилась на 2,6 %, 

кількість загиблих свійських тварин -  на 1,9 %, кількість знищених кормів -  на 10,6 %, 

кількість знищеного зерна -  на 34,8 %.

Упродовж трьох місяців 2020 року на місці пожежі виявлено 596 загиблих людей, 

з них 12 дітей.

Унаслідок пожеж загинуло 578 людей, в тому числі 16 дітей, 413 людей отримало 

травми, у тому числі 48 дітей.

Матеріальні втрати від пожеж склали 2 млрд 611 млн 927 тис. грн (з них прямі 

збитки становлять 460 млн 831 тис. грн, а побічні -  2 млрд 151 млн 96 тис. грн). Щодня
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в Україні, в середньому, виникало 283 пожежі, матеріальні втрати від яких складали 28 

млн 702 тис. грн.

Кожного дня внаслідок пожеж гинуло 7 і отримувало травми 5 людей, вогнем 

знищувалось або пошкоджувалось 78 будівель (споруд) та 12 одиниць техніки. Прямі 

збитки від однієї пожежі становлять суму 17,9 тис. грн.

Статистичні показники стану з пожежами в Україні за 3 місяці 2020 року у порі

внянні з аналогічним періодом 2019 року наведено в таблиці 1.

Таблиця 1. -  Статистичні данні стану з пожежами в Україні за 2019 рік у порів

нянні з 2020 роком.

№

№ Назва

показників

2020

рік

2019

рік

Тенденція 

по країні,

+/-, у %

% від зага

льної кіль

кості

Загальні дані про пожежі

1

1Кількість пожеж (од.) 25 724 21 214 21,3

2

Збитки прямі, тис. грн 460 831 624 783 -26,2

3

Збитки побічні, тис. грн 2 151 096 2 024 343 6,3

4

Загинуло людей унаслі

док пожеж

578 708 -18,4

Через погане матеріальне становище керівники/власники об’єктів не мають мо

жливості для своєчасного вживання на них заходів щодо забезпечення пожежної без- 

пеки( заміна або ремонт електромереж, встановлення систем автоматичного пожежо

гасіння та димовидалення, чистка вентиляції). Метою дипломної роботи є перевірка 

стану пожежної безпеки в спеціалізованій школі .№155 м. Харкова та розробка заходів, 

щодо покращення рівню пожежної безпеки даного навчального закладу. Таким чином, 

тема дипломної роботи є актуальною.

Лист
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ О Б’ЄКТА 

1.1 Загальна характеристика об’єкта

Будівля Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ст. №155 в м. Харкові розташо

вана за адресою : проспект Московський 318А на території площею 1,5 га, яку огоро

джено залізним парканом висотою 1м, та має 2 під’їзди зі сторони окружної дороги. З 

фасаду ХСШ № 155 знаходиться житловий будинок № 288 по проспекту Московсь

кому,, з лівої сторони житловий будинок № 314.

Чисельність: у денний час на об’єкті може одночасно перебувати до 76 осіб пра

цюючого персоналу та до 823 дітей. У нічний час -  1 особа(черговий).

Характеристика будівлі:

Будівля -  3-х поверхова, П-образної форми, ІІ-ступеня вогнестійкості, розміром 

70 х 82 м, загальною площею в плані -  2498 м2. Будинок з підвалом, без цокольного 

поверху та горища. Висота будинку на рівні даху 8 м. У будівлі розміщено навчальні 

класи, майстерні, спортивна зал, актова зала, бібліотека з читацьким залом, кабінети 

педагогічного персоналу, санітарні вузли, службово-побутові та підсобні приміщення.

На першому поверсі знаходяться навчальні класи, спортивна зала, роздягальні, 

бібліотека з читальною залою, майстерня та їдальня в якій знаходиться кухня з елект

ричними плитами 380В. Центральний вхід на перший поверх будівлі знаходиться зі 

сторони фасаду Освітлювально -  силову мережу напругою 220/380 В може бути відк

лючено черговим персоналом навчального закладу (цілодобово) від загального розпо

дільчого щита, розташованого на поверсі.

Другий поверхи займають також навчальні класи, актова зала, гімнастична зала 

та кабінети педагогів.

На третьому поверсі розміщені лише навчальні класи та кабінети.

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін в коридорах 

та приміщеннях на поверхах з негорючих матеріалів.

Перекриття між поверхами та дахом з багатопустотних залізобетонних плит.

Дах -  не має, залізобетонна покрівля покрита шаром руберойду.
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У будівлі чотири сходові клітини, які з ’єднують поверхи між собою. Вихід на 

покрівлю з тильної сторони будівлі по стаціонарним пожежним драбинам.

1.2. Пожежна небезпека об’єкта

Будівля загальноосвітньої школи збудована з негорючих матеріалів, ІІ ступеня 

вогнестійкості.

У будівлі школи здійснене коридорне планування з вестибюлями з однобічним 

розташуванням навчальних класів, спеціальних кабінетів та лабораторій.

Деякі приміщення мають як основні, так і запасні виходи.

Небезпечні хімічні, вибухові, радіоактивні та інші небезпечні речовини в будівлі 

не зберігаються.

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі та оздо

блення приміщень, а також через високотемпературні конвективні потоки можливе ви

никнення розповсюдження вогню крізь двірні прорізи. В умовах швидкого розповсю

дження диму по коридорах та сходових клітках споруди організація евакуації та ряту

вання людей є першочерговим завданням.

Найбільш небезпечним місцем виникнення пожежі на даному об’єкті є бібліотека 

з читальним залом, що розташований на першому поверсі будівлі.

Пожежна небезпека навчального закладу в першу чергу полягає у одночасній 

присутності великої кількості людей в робочий час, а також великою пожежною нава- 

нтагою, різноманітністю джерел запалювання та великою кількістю шляхів поширення 

полум’я.

Пожежна навантага в школі загалом не перевищує 30-50 кг/м2, але такі примі

щення як бібліотека з читальним залом, комори, підсобні приміщення, архівне сховище 

є винятком. В них навантага значно перевищує вищевказані показники. Окрім цього в 

навчальних лабораторіях для дослідів та майстернях зберігаються різноманітні хімічні 

реактиви та легкозаймисті рідини та речовини.

У разі виникнення пожежі для життя людей найнебезпечнішими факторами по

жежі являються дим, продукти горіння та висока температура навколишнього середо

вища. В тих приміщеннях, де розвивається пожежа, дуже швидко (за декілька хвилин) 

виникає небезпечний для життя людини рівень задимлення. Дим являє собою велику
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кількість видимих най дрібніших твердих та (або) рідинних часточок незгорілих речо

вин, що знаходяться в газах у завислому стані. Він зумовлює інтенсивне подразнення 

органів дихання та слизових оболонок (сильний кашель, сльозотечу тощо). Крім того, 

у задимлених приміщеннях унаслідок погіршення видимості сповільнюється евакуація 

людей, а часом провести її стає цілком неможливо. Знижена концентрація кисню спри

чинена тим, що в процесі горіння відбувається хімічна реакція окиснення горючих ре

човин та матеріалів. Небезпечною для життя людини вважається ситуація, коли вміст 

кисню в повітрі знижується до 14% (норма - 21%). При цьому втрачається координація 

рухів, з'являється слабкість, запаморочення, загальмовується свідомість. При концент

рації кисню 9-11 % смерть настає через кілька хвилин.

Токсичні продукти згорання становлять найбільшу загрозу для життя людини, 

особливо при пожежах в будівлях. Адже в приміщеннях знаходиться значна кількість 

синтетичних матеріалів, що є основними джерелами токсичних продуктів згорання. 

Найчастіше при пожежах відзначається високий вміст в повітрі оксиду вуглецю. Так, в 

підвалах, шахтах, тунелях, складах його вміст може становити від 0,15 до 1,5%, а в 

приміщеннях — 0,1—0,6%. Слід зазначити, що оксид вуглецю — це отруйний газ і 

вдихання повітря, в якому його вміст становить 0,4% —смертельне. Зазвичай при по

жежах в приміщеннях концентрація СО2  значно перевищує смертельну. Основним ме

ханізмом токсичного впливу СО2  на людину є блокування гемоглобіну крові, при 

цьому порушується надходження кисню з легенів до тканин, що призводить до кисне

вого голодування. Людина втрачається здатність міркувати, стає байдужим, не прагне 

уникнути небезпеки, у нього настає заціпеніння, запаморочення, депресія, порушення 

координації рухів, а при зупинці дихання - смерть.

У багатьох випадках димові гази містять оксиди азоту, синильну кислоту, сірко

водень і інші токсичні речовини, дія яких навіть в невеликих концентраціях (оксиди 

азоту -0,025%, синильна кислота - 0,002%) призводить до смерті.

Димові гази особливо небезпечні, якщо при обробці приміщень і виготовленні 

виробів застосовувалися полімерні матеріали та пластмаси. Наприклад, при горінні лі

нолеуму "Релін" виділяється сірководень і сірчистий газ, при горінні м'яких меблів, в 

якої використаний пінополіуретан (поролон), - ціанистий водень, який вражає нервову
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систему і надає смертельне дію при вмісті його в повітрі понад 0,03%; при горінні ві

ніпласту - хлористий водень (при його концентрації 4,5 мг / л смерть настає через 5-10 

хв) і оксид вуглецю; при горінні капронових тканин - ціаністий водень. Дуже небезпе

чно одночасний вплив на органи дихання різних токсичних речовин, навіть якщо їх 

концентрація (окремо) значно нижче гранично допустимої. Також використовується 

деревина в різних меблевих виробах.

Через тещо на об’єкті застосовується велика кількість подібних речовин, це ста

новить велику небезпеку для життя людей та розповсюдження полум’я при виникненні 

пожежі.

Для прикладу візьмемо полівінілхлорид -  пластмас з якого виготовляються па

нелі для обшивання стін та стелі. Це важкогорючий матеріал з високою температурою 

займання, але попри все продукти горіння що виділяються після згоряння цього мате

ріалу, є надзвичайно шкідливими для організму людини.

Джерелами запалювання можуть являтися декілька факторів:

Відкритий вогонь та іскри

-  Теплові прояви механічної енергії

-  Теплові прояви хімічних реакцій

-  Теплові прояви електричного струму

Такі небезпечні фактори як вогонь, високий рівень задимленості та концентрації 

в повітрі продуктів горіння поширюються як по вертикалі, так і по горизонталі через 

різноманітні технологічні прорізи, двері, вікна, тощо. Аналіз пожеж доводить, що при 

виникненні осередку пожежі та подальшому її розповсюдженні на першому поверсі 

будівлі, через невеликий проміжок часу (приблизно 5-7хв) дим поширюється через схо

дові клітки на верхні поверхи, а концентрація кисню в повітрі стає небезпечно мала для 

життєдіяльності людини. Г арному розповсюдженню пожежі сприяє облицювання стін 

та стелі об’єкту горючими матеріалами.
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Обстановка яку можна назвати найбільш небезпечною виникає під час прове

дення святкувань, концертів та інших розважальних або організаційних заходів і під 

час проведення занять. Це може призвести до непередбачених ситуацій при евакуації 

людей через недостатній рівень її організації.

Таким чином можна відзначити, що пожежна небезпека даного об’єкта обумов

люється наступними факторами:

-  Наявність великої кількості горючих матеріалів

-  Наявність шляхів поширення полум’я

-  Наявність різних джерел запалювання

1.3. Перевірка генерального плану

Розміщення будівлі повинно забезпечувати маневрування пожежних підрозділів 

при гасінні пожежі, а також перешкоджати поширенню вогню на сусідні будівлі та спо

руди. В Украіні діє ДБН В.2.2-3:2018 Заклади освіти. Будинки і споруди.

Що перевіряється:

Підїзд до будівлі

Відповідність генерального плану вимогам нормативним документам наведенно 

в таблиці 1.1.

Таблиця 1.1. -  Відповідність генерального плану вимогам нормативним докуме

нтам.

№

Вимоги Відповідність

1

На земельних ділянках необхідно пе

редбачати під’їзди для пожежних машин до 

будівель, можливість об’їзду навколо будівлі, 

а також відкриті ділянки для стоянки автомо

білів та іншого транспорту, враховуючи стоя

нки спеціалізованого транспорту для учнів 

(студентів, працівників) з інвалідністю згідно

Школа має під’їзди для 

пожежної та іншої техніки зі 

сторони окружної дороги , від

криті стоянки для автомобілів 

та іншої техніки, біля основ

них виходів зі школи відкриті 

майданчики. на яких можуть
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з ДБН Б.2.2-12. У разі наявності тупикових 

проїздів вони повинні закінчуватися кільце

вими обїздами радіусом по ос проїзду не 

менше ніж 10 м або майданчиками для розво

роту розміром не менше 12*12 м кожен.

розміщуватися пожежні ма

шини.

2

Підїзди до будівлі повинні мати тверде 

покриття. Слід розділяти пішоходні потоки та 

автотранспортні шляхи.

Навколо школи перед

бачено проїзд з твердим пок

риттям.

Харківська спеціалізована школа № 155 повністю відповідає вимогам ДБН 

В.2.2-3:2018 Заклади освіти. Будинки і споруди.

1.4. Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі

Вогнестійкість -  це здатність різних конструкцій стримувати або обмежувати 

поширення вогню, зберігаючи при цьому експлуатаційні якості в умовах пожежі. Межі 

такої вогнестійкості визначаються через вогневі випробування за стандартною методи

кою і виражаються часом. Час впливає на перехід конструкції під час горіння з одного 

стану до іншого:

-  обвалення або прогинання

-  обвалення або прогинання

-  утворення в конструкції тріщин та отворів

Згідно з нормативною базою вогнестійкість матеріалів має п'ять груп. За резуль

татами випробувань конструкції присвоюється клас вогнестійкості.

Межа вогнестійкості конструкцій -  показник вогнистійкості конструкції, який 

визначається часом від початку вогневого випробування за стандартного температур

ного режиму до настання одного з нормованих для даної конструкції граничних станів 

з вогнестійкості.

До граничного стану належать:
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- втрата несучої здатності (R);

- втрата цілісності (Е);

- втрата теплоізолювальної здатності (І).

З 1.06.2016 року на території нашої держави набули чинності Державні будіве

льні норми ДБН В.1.1-2016 "Пожежна безпека об’єктів будівництва" за наказом Мін- 

регіону України від 31.10.2016 р. № 287. Цей документ прийшов на заміну ДБН В.1.1 - 

7-2002 "Захист від пожежі. Пожежна безпека об’єктів будівництва". Але не дивлячись 

на заміну документа в новому зразку залишилось вісім ступенів вогнестійкості (І, ІІ, 

ІІІ, ІІІа, ІІІб, IV, IVa, V).

I ступінь вогнестійкості - будинки з несучими та огороджувальними конструкці

ями з природних матеріалів або штучного каменю, бетону або залізобетону із застосу

ванням листових і плиткових негорючих матеріалів;

II ступінь вогнестійкості -будинки з несучими та огороджувальними конструкці

ями з природних матеріалів або штучного каменю, бетону або залізобетону з застосу

ванням листових і плиткових негорючих матеріалів. У покриттях будівель дозволя

ється застосовувати незахищені сталеві конструкції;

III ступінь вогнестійкості - будинки з несучими та огороджувальними конструк

ціями з природних матеріалів або штучного каменю, бетону або залізобетону. Для пе

рекриттів дозволяється використовувати дерев'яні конструкції, захищені штукатуркою 

або важкогорючими листовими, а також плитковими матеріалами. До елементів по

криття не ставляться вимоги щодо межі вогнетривкості й межі розповсюдження вогню; 

при цьому елементи покриття із деревини підлягають вогнезахисній обробці;

Будівля Харківської спеціалізованої школи №155 триповерхова, ІІ ступеня вог

нестійкості.

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін в коридорах 

та приміщеннях на поверхах з негорючих матеріалів.

Перекриття між поверхами та дахом з багатопустотних залізобетонних плит.

Дах -  не має, залізобетонна покрівля покрита шаром руберойду.
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У будівлі чотири сходові клітини, які з ’єднують поверхи між собою. Вихід на 

покрівлю з тильної сторони будівлі по стаціонарним пожежним драбинам.

Перевірка вогнестійкості будівлі вказана в таблиці 1.2.

Таблиця 1.2 -  Перевірка вогнестійкості будівлі.

№

п/

п

Най-

мену-

вання

конс-

трук-

ціі

ВСВБ Мвн.

(хв)

Мпп н. 

(см)

Мв ф.

(хв)

Мпп ф.

(см)

ФСВБ Висно

вок

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 Стіни 

зовні

шні 

несучі 

з силі

катної 

цегли

ІІІ REI 120 M0 REI 120 М0 ІІ Відпові

дає

2 Внут

рішні 

не не

сучі 

стіни 

(пере- 

горо

дки) з

ІІІ EI 15 M1 EI 15 М0 II Відпові

дає
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силі

катної

цегли

3 Перек

риття 

між- 

повер

хове -  

бага- 

топус- 

тотні 

залізо- 

бе

тонні 

плити

ІІІ REI 45 M1 EI 15 М0 II Відпові

дає

4 Схо

дові

марші

збірні

залізо-

бе

тонні

ІІІ R 60 M0 R 60 М0 II Відпові

дає
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5 Пок- ІІІ REI 45 M1 REI М0 II Відпові-

риття дає

Висновок: так як фактичний ступінь вогнестійкості будівлі (ІІ) перевищує необ

хідний (ІІІ), то вогнестійкість будівлі відповідає вимогам нормативних документів.

1.5. Перевірка шляхів евакуації

Шлях евакуації - шлях до евакуаційного виходу з будь-якої точки приміщення, 

будівлі або споруди.

Евакуаційний вихід - це вихід з будинку (споруди) безпосередньо назовні або ви

хід із приміщення, який веде назовні, до коридору чи сходової клітки безпосередньо 

або через суміжне приміщення.

Виходи відносяться до евакуаційних, якщо вони ведуть з приміщень:

-  першого поверху назовні безпосередньо або через коридор, вестибюль (фойє), 

сходову клітку;

-  будь-якого надземного поверху, крім першого, через коридор, хол, фойє до 

сходової клітки або сходів типу С3, безпосередньо до сходової клітки або схо

дів типу С3;

-  цокольного, підвального, підземного поверхів — назовні безпосередньо, через 

сходову клітку або через коридор, який веде до сходової клітки, що має вихід 

назовні безпосередньо або ізольований від вище розташованих поверхів.

Як евакуаційні виходи можуть використовуватись дверні отвори, якщо вони ве

дуть з приміщень:

-  безпосередньо назовні;

-  на сходовий майданчик з виходом назовні безпосередньо або через вести

бюль;
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-  у прохід або коридор з безпосереднім виходом назовні або на сходову майдан

чик;

-  у сусідні приміщення того ж поверху з вогнестійкістю не нижче III ступеня, 

що не містять виробництв, які належать за вибухопожежною та пожежною не

безпекою до категорій А, Б і В і мають безпосередній вихід назовні або на схо

довий майданчик.

Кількість та розміри евакуаційних виходів з будівель і приміщень, їхні констру

ктивні й планувальні рішення, умови освітленості, забезпечення незадимленості, про

тяжність шляхів евакуації, їх облицювання (оздоблення) повинні відповідати вимогам 

ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва»

У приміщенні, яке має один евакуаційний вихід, дозволяється одночасно роз

міщувати (дозволяється перебування) не більше 50 осіб.

Двері на шляхах евакуації повинні відчинятися в напрямку виходу з будівель 

(приміщень), за винятком випадків, які обумовлені ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна без

пека об’єктів будівництва». За наявності людей у приміщенні двері евакуаційних ви

ходів можуть замикатися лише на внутрішні запори, які відкриваються зсередини без 

ключа.

Проводиться евакуація під керівництвом людей, які навчені діям у разі виник

нення пожежі. При цьому рух їх здійснюється практично одночасно і має чітку спря

мованість — усі прямують до виходів з приміщення.

Умовами необхідними, які забезпечують ефективну евакуацію, є:

-  мінімальний час, за який можна залишити приміщення при пожежах, аваріях;

-  найкоротша відстань від місця аварії до виходу назовні; безпечний шлях проход

ження людей до виходу.

Відомості про шляхи евакуації та плани: з 1-го поверху мається 1 основний та 

10 запасних виходи на зовні. Плани евакуації розташовані на кожному поверху будівлі 

в коридорах.
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У будівлі п’ять сходових клітин, які з ’єднують поверхи. Освітлення сходових 

клітин природне та штучне електричне (мається аварійне). Планування поверхів кори

дорного типу, тому ймовірність задимлення сходових клітин при пожежі досить ви

сока.

При пожежі в бібліотеці розповсюдження диму відбуватиметься по сходовій клі

тині та коридору у лівій частині будинку, тому евакуацію людей, в першу чергу, необ

хідно здійснювати по сходовим клітинам, розташованим у правій частини будинку, та 

через основний та запасні виходи. Місця попереднього розміщення евакуйованих ма

теріальних цінностей визначено на майданчику перед будівлею. Охорону евакуйова

них матеріальних цінностей доцільно забезпечити за допомогою обслуговуючого пер

соналу. Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює КГП, врахову

ючи обстановку на пожежі.

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування.

З будівлі ХСШ № 155 передбачено 10 запасних виходів розташованих з усіх боків 

будівлі з виходом на зовні.

Встановлення колінчатих підйомників та автодрабин можливо на твердому 

покритті з усіх боків споруди, а так як споруда 3-х поверхова можливо використання 

висувних 3-х колінчатих драбин.

1.6. Аналіз протипожежного водопостачання та інших засобів пожежога

сіння та виявлення пожежі.

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з 0  51 мм, 

на якій встановлено 6 ПКК з головками типу «Богданова». Відповідно по 2 ПКК на 

кожному поверсі у коридорах.

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 4 -х  ПГ-318а К-200 

розташованих по проспекту Московському біля території ХСШ № 155 на відстані 50 -  

100 м. від споруди, робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній 

водогінній мережі до 5 - 6 атм. здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при 

цьому водовіддача буде дорівнювати 145 -  163 л\с. Також по проспекту Московському 

встановлено ПГ-314 К-200 на відстані 160м.
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Також на кожному поверсі об’єкту знаходяться вогнегасники. На першому пове

рсі вони знаходяться у приміщеннях їдальні, коридорах, біля посту чергового, майсте

рні, бібліотеки та комп’ютерного класу, а також у спортивному залі. На другому -  при 

в ході в актовий зал, в коридорах ті в кабінеті фізики. На третьому -  в кабінеті хімії та 

коридорах.

Автоматичних систем пожежогасіння в школі не передбачено. АПС не працює. 

Для забезпечення подачі води мається пожежні крани 0  51 мм. зі з ’єднувальними го

ловками системи «Богданова». Вогнегасники ВВ та ВП загальною кількістю 24 шт., які 

знаходяться в коридорах та приміщеннях.
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ О Б’ЄКТА

2.1. Організація проведення перевірок протипожежного стану об’єкта

Відповідно до законодавства України (Закон України №877 "Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", Кодекс цивільного 

захисту України) за забезпечення пожежної безпеки на об’єктах з масовим перебуван

ням людей всю відповідальність несуть керівники цих об’єктів. В їх обов’язки входить 

забезпечення протипожежного режиму, постійне контролювання виконання вимог пра

вил пожежної безпеки персоналом, слідкування за справністю установок протипожеж

ного захисту та станом шляхів евакуації та евакуаційних виходів, вчасне усунення по

рушень, які можуть призвести до виникнення пожежі.

Державний нагляд (контроль) здійснюється шляхом проведення планових та по

запланових перевірок з метою виявлення та подальшого усунення порушень правил 

пожежної безпеки.

Що стосується планової перевірки, то вона проводиться шляхом обстеження те

риторії, будівлі та приміщень. Перевіркою виконання вимог законодавства у сфері по

жежної і техногенної безпеки.

Планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що затверджуються 

органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня року, що передує плано

вому.

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік 

включаються до планів роботи, розроблених:

-  в органах державного нагляду (контролю) -  на рік із зазначенням структурних 

підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки;

-  у територіальних органах державного нагляду (контролю) в областях, містах, 

в районах, районах у містах, містах обласного значення -  на квартал із 

зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до 

здійснення перевірки.

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу до 

20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому.
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Орган державного нагляду (контролю) визначає у віднесеній до його відання 

сфері критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності.

З урахуванням значення прийнятного ризику всі суб’єкти господарювання, що 

підлягають нагляду (контролю), належать до одного з трьох ступенів ризику: високий, 

середній або незначний.

Залежно від ступеня ризику органом державного нагляду (контролю) визна

чається періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю).

Критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності та визначається періодичність проведення планових заходів державного 

нагляду (контролю), затверджуються Кабінетом Міністрів України за поданням органу 

державного нагляду (контролю).

Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі -  код за ЄДРПОУ) або 

прізвища, імені по батькові фізичної особи -  підприємця (відповідно до Закону України 

“Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця проведення планової 

перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, оприлюднюються на 

офіційному веб-сайті державного нагляду (контролю) та його територіальних органів 

не пізніше 25 грудня року, що передує плановому.

За для проведення планового або позапланового заходу суб’єктів 

господарювання орган державного нагляду (контролю) видає наказ про проведення 

даного заходу який повинен містити:

• найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись захід 

державного нагляду (контролю);

• місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки;

• предмет перевірки;

• дату початку та дату закінчення перевірки;

• посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть здійснювати 

перевірку.
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На основі наказу про проведення перевірки оформлюється посвідчення на про

ведення перевірки, що має бути підписано керівником або особою що його заміщає та 

зареєстровано в Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки. Підпис поса

дової особи державного нагляду (контролю) України скріплюється гербовою печаткою 

органу державного нагляду (контролю) України.

Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з державного 

нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта господарювання про 

проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до дня здійснення цього за

ходу.

Повідомлення повинно містити:

-  дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу;

-  найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної 

особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід;

-  найменування органу державного нагляду (контролю).

Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою елек

тронного зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику чи уповноваженій 

особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізич

ній особі - підприємцю або уповноваженій ним особі.

Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти робочих днів, 

а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’яти робочих днів. Продовження 

строку здійснення планового заходу не допускається.

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи державного нагляду, його територіальних органів. 

Підставами для здійснення позапланових заходів є:

• подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду 

(контролю) за його бажанням;
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• виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом гос

подарювання у документі обов’язкової звітності

• перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодав

ства, виданих за результатами проведення попереднього заходу органом дер

жавного нагляду (контролю);

• звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишнь

ому природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи 

їх копій, що підтверджують такі порушення (за наявності)

• неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за два 

звітні періоди підряд без поважних причин

• доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господарювання 

у відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними порушеннями

• настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку

Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті питання, необ

хідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з обов’язковим 

зазначенням цих питань у посвідченні (направленні) на проведення заходу державного 

нагляду (контролю).

Фізичні особи, які подали безпідставне звернення про порушення суб’єктом гос

подарювання вимог законодавства, несуть відповідальність, передбачену законом.

Суб'єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення позап

ланового заходу з наданням йому копії відповідного посвідчення (направлення) на про

ведення заходу державного нагляду (контролю).

Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати десяти робочих 

днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів. Продовження 

строку здійснення позапланового заходу не допускається.
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Дані заходи (планові та/або позапланові) проводяться за для контролю додер

жання суб’єктами господарювання вимог законодавства у сфері пожежної та техноген

ної безпеки а також цивільного захисту, виявлення порушень, вживання заходів щодо 

їх усунення тим самим запобігаючи надзвичайні ситуації.

Перевірка складається з таких основних частин:

-  підготовка до перевірки;

-  проведення перевірки;

-  оформлення результатів перевірки;

-  вжиття відповідних заходів за результатами перевірки.

Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сферах по

жежної і техногенної безпеки (далі державного нагляду), який буде її здійснювати, зо

бов’язаний:

• ознайомитися з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, які 

надійшли від інших органів;

• визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті суб’єкта 

господарювання

Перед початком перевірки посадові особи органу державного нагляду за- 

бов’язані:

• з ’ясувати, хто з посадових осіб суб’єкта господарювання буде присутнім під 

час здійснення перевірки

• пред’явити керівнику суб’єкта господарювання посвідчення на перевірку та 

службове посвідчення

Посадова особа органу державного нагляду України без посвідчення на пе

ревірку та службового посвідчення не має права її здійснювати.

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб органу держав

ного нагляду України до здійснення перевірки, якщо вони не пред’явили зазначених 

вище документів.
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Посадові особи органів державного нагляду України під час здійснення пе

ревірок мають право:

• проводити огляд територій або приміщень, які використовуються для про

вадження господарської діяльності,

• одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта господа

рювання пояснення, довідки, документи, матеріали, відомості з питань, що ви

никають під час перевірки;

• вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень вимог 

законодавства;

• вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки;

• надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для виконання 

приписи (розпорядження) про усунення виявлених порушень і недоліків,

• притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, 

невиконанні приписів та постанов посадових осіб органів державного нагляду 

України;

• фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки з надан

ням копії запису керівнику суб’єкта господарювання;

• зупиняти до усунення порушень законодавства у сфері цивільного захисту по

жежної та техногенної безпеки роботу підприємств, об’єктів, , а також вико

нання робіт, якщо ці порушення створюють загрозу життю або здоров’ю лю

дей.

Посадові особи державного нагляду України, які здійснюють перевірки, зо

бов’язані:

• повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах повнова

жень, передбачених законом;
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• дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами господа

рювання

• не втручатися і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності під час 

здійснення перевірки, якщо це не загрожує життю або здоров’ю людей, не 

спричиняє небезпеки виникнення техногенних ситуацій і пожеж;

• забезпечувати нерозголошення комерційної таємниці та іншої інформації 

суб’єкта господарювання, що стає доступною посадовим особам під час 

здійснення перевірки;

• ознайомити керівника суб’єкта господарювання, з результатами перевірки у 

строки, передбачені законом;

• надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо здійснення 

перевірки.

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, не допускає посадових осіб ор

ганів державного нагляду України до проведення перевірки, то посадовою особою дер

жавного нагляду України складається акт про недопущення до проведення перевірки.

В акті про недопущення до проведення перевірки повинні міститися відомості 

про дату та час відмови посадової особи суб’єкта господарювання, що не допустив 

посадових осіб органу державного нагляду України до здійснення перевірки;

За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа органу Держ- 

техногенбезпеки України, яка її здійснює, має право одержувати усні або письмові по

яснення від керівника або уповноваженої ним особи, та/або особи, відповідальної на 

об’єкті перевірки за стан дотримання вимог законодавства у сферах пожежної і техно

генної безпеки, які долучаються до матеріалів перевірки.

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою осо

бою органу державного нягляду у сфері пожежної та техногенної безпеки України 

складається Акт перевірки додержання (виконання) вимог законодавства у сферах по

жежної і техногенної безпеки, цивільного захисту, контролю за діяльністю аварійно -

Лист
НУЦЗУ.4.2016-09.ППНП.РПЗ 27Изм Лист Подп. № докум Дата



рятувальних служб згідно з уніфікованою формою (далі - Акт перевірки). Не допус

кається внесення до Акта перевірки недостовірної інформації.

Посадова особа органу державного нагляду України зазначає в Акті перевірки 

стан додержання і виконання вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної без

пеки, цивільного захисту суб’єктом господарювання, а в разі невиконання - детальний 

опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу законодавства.

В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються посадо

вими особами органу державного нагляду України, які здійснювали перевірку, та 

суб’єктом господарювання, якщо інше не передбачено законом, а також іншими осо

бами, які брали участь у перевірці.

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, що був присутній під час 

здійснення перевірки, робить зауваження щодо здійснення перевірки, то вони є 

невід’ємною частиною акта, який підписується із зауваженнями.

У разі відмови суб’єкта господарювання підписати Акт перевірки посадова особа 

органу державного нагляду України вносить до такого акта відповідний запис.

Один примірник Акта перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання, 

або його заступнику, або уповноваженій ним особі.

До примірника Акта перевірки, який зберігається протягом п’яти років в органі 

державного нагляду України, додаються документи, що підтверджують факт пошто

вого відправлення та вручення адресату акта.

На підставі Акта перевірки, якщо під час здійснення перевірки суб’єкта господа

рювання виявлено порушення вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту, протягом п’яти днів з дня її завершення складається при

пис про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної без

пеки, цивільного захисту.

Припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, техно

генної безпеки, цивільного захисту (далі - припис) складається у двох примірниках, 

один з яких не пізніше п’яти робочих днів з дня складення акта надається керівнику
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суб’єкта господарювання для виконання, а другий примірник припису з підписом такої 

особи щодо погоджених строків усунення порушень вимог законодавства зберігається 

в органі державного нагляду України, який здійснював перевірку.

До припису включаються невиконані заходи з попереднього припису із зазначен

ням строків, з яких вони пропонувалися до виконання, та пропонуються нові строки, а 

також зазначаються нові заходи, які були виявлені під час перевірки, і строки їх вико

нання.

Посадова особа органу державного нагляду України вживає заходів щодо притя

гнення до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, винних у по

рушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки.

На всі об’єкти перевірок в органі державного нагляду України заводиться окрема 

наглядова справа, у якій зберігаються документи і матеріали перевірок та експертиз 

протипожежного стану, та інші документи, що характеризують стан протипожежного 

захисту об’єкта, техногенної безпеки і виконання вимог цивільного захисту відповідно 

до змісту наглядової справи

2.2. Виявлені порушення вимог нормативних документів та заходи по їх 

усуненню

Під час перевірки порушень щодо додержання (виконання) вимог законодавства 

у сфері пожежної безпеки загальноосвітньої школи №155 м. Харкова, відповідно до 

статті Кодексу цивільного захисту України, Положення про Державну службу України 

з надзвичайних ситуацій, затвердженого Указом Президента України від 16 січня 2013 

року № 20, вимагається вжити таких заходів:

-  встановити огорожу заввишки не менше ніж 1,2 м. згідно з ДБН В. 2.2.-3

2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти»

-  розробити та затвердити керівником об’єкту інструкції, що визначають дії 

персоналу щодо забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей згідно
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Наказу МВС України від 30.12.2014р. №1417 " Про затвердження правил 

пожежної безпеки України"

-  Посадовим особам та працівникам пройти навчання та перевірку знань з 

питань пожежної безпеки у порядку, встановленому постановою Кабінету 

Міністрів України від 26 червня 2013 року N 444 "Про затвердження 

Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях"

-  Забезпечити аварійне освітлення в приміщеннях школи відповідно до ДБН 

В. 2.2.-3-2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти»

-  Встановити позначення на шляхах евакуації та евакуаційних виходах з 

використанням знаків пожежної безпеки згідно вимог ГОСТ 12.4.026 -  076 

«Цвета сигнальньїе и знаки безопасности»

-  Встановити на ПКК порядкові та інвентарні номери

-  Оснастити електрощити схемою підключення споживачів відповідно до 

Наказу МВС України від 30.12.2014р. №1417 " Про затвердження правил 

пожежної безпеки України"

-  Обладнати інформаційно-довідковий куточок з питань цивільного захисту 

про конкретні дії у надзвичайних ситуаціях з урахуванням особливостей 

діяльності.

-  Привести АПС в належний стан згідно вимог Правил пожежної безпеки в 

Україні.
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА О Б’ЄКТІ

3.1. Тактичний задум

Беручи до уваги оперативно-тактичну характеристику об’єкта найбільш 

небезпечним місцем при виникненні пожежі в ХСШ № 155 є бібліотека, яка 

розташована на 1 -му поверсі. При пожежі в бібліотеці на момент прибуття перших 

підрозділів пожежа може поширитися на площу близько 50 кв.м., 2-й -  3-й поверхи 

буде сильно задимлено, пожежа буде поширюватися на всю площу, загрожуючи 

суміжним приміщенням, в першу чергу на читальний зал.

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Ул= 1м/хв, згідно таблиці 1.6 

довідник КГП

Час виникнення -  твиявл -  3хв 

Час сповіщення -  тШов -  1хв 

Час збору та виїзду -  Тзб.в -1 хв 

Відстань до об’єкту Ьпрям -  4,9 км 

Швидкість прямування Упрям -  45 км/год 

Час оперативного розгортання -  то.р -  2 хв

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в навчальному закладі застосовуються 

розпилені струмені води.

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «Б» ланкою 

ГДЗС через вхід до приміщення бібліотеки та подальшим введенням ствола «Б» у вікно 

1-го поверху за допомогою драбини-палки або висувної драбини.

Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків параметрів її 

розвитку.

L*60 4,9*60 ,  ^
Тпрям - ~ “  6.5хв

г Упрям 45

Де, L -  найкоротша відстань прямування оперативно-рятувальних підрозділів від 

місця постійної дислокації до об’єкту, км

Упрям - середня швидкість руху автомобіля пожежних підрозділів, км/год
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т -час введення сил і засобів:

тв.р. твиявл+тспов +тзб.в.+тпрям+то.р.- 3+1 + 1+6.5+2 13.5 хв

Визначаємо параметри пожежі на час введення сил і засобів.

-визначаємо радіус пожежі

Япож=0.5* Ул *10+ Ул*(тпрям -10) =0,5х1х10+1х (13.5-10)=8.5 м

-визначаємо площу пожежі враховуючі глибину гасіння стволом «Б» (ИБ = 5 м) і 

розміри пожежі в плані (6 х 8.5 м), дорівнює площі пожежі (Зпож):

Зпож = ахЯпож = 6х8.5 = 51 кв.м.

3.2. Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму

Визначаємо можливу площу гасіння на час введення сил і засобів:

Згас. = 2Нгас(й+Ь — 2Нгас) = 2х5(6+8.5-2х5) = 45 кв.м

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qzac) визначаємо за формулою;

Qzac = Згас х ігас (3.1)

де ігас — необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2с ( за 

довідковими даними приймаємо -  0.1 л/м2с).

Qnomp = Згас х ігас = 45х0.1 = 4.5 л/с.

приймаємо 2 ств. «Б.»
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Необхідну витрату води на захист (Q3ax) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою:

Q3ax = 0.25х Szac х Ігас (3.2)

Q3ax = 0.25х Szac х Ігас = 0.25 х45х0.1 = 1.1 л/с.

приймаємо 1 ств. «Б»

Визначаємо загальну витрату ВР на гасіння та захист:

Qnomp.3az = Qnomp+Q3ax = 5.6л/с.

Визначаємо кількість приладів для подачі ВР для гасіння та захисту за форму

лою:

Мприл.гас = Qnоmр.гac./Qnрил = 4.5/3.7 = 1.21 = 2 прил 

Мприл.зах = Qnomp.3ax./Qnpun. = 1.1/3.7 = 0.2 = 1 прил

Виходячи з того що потрібно захищати не лише суміжне приміщення, а й другий 

поверх даного об’єкта, приймаємо на захист 2 щилади.

Nnрил.заг. = Nnрил.гас + Nnpun.3ax = 2+2 = 4 щил

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф.гac) та захист (Оф.зах) суміж

них приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі 

(Ncmв.гac) та захист (Nств.зах) і витрату води ствола «Б» (Qome «Б»), яка дорівнює 

3.7 л/с.

Qф.гac = Ncmв.гac х Q ^ e  «Б» (3.3)

Qф.зax = ̂ me.3ax х Qcmв «Б» (  3.4)

Qф.гac = 2 х 3.7 = 7.4л/с.

Лист
НУЦЗУ.4.2016-09.ППНП.РПЗ 33Изм Лист Подп. № докум Дата



Qф.зах = 2 x 3.7 = 7.4 л/с.

Qф.заг. = Qф.гас+ Цф.зах = 14.8 л/с.

Порівняємо потрібні та фактичні витрати води для забезпечення умов успішного 

гасіння пожежі:

Qnоmр.заг = Qnomp+Q3ax = 5.6л/с.

Qф.заг>Qnоmр.заг (3.5)

При гасінні пожежі використовується пожежний гідрант. Виходячи з цього для 

створення умов, що сприятимуть гасінню пожежі має виконуватись умова: водовіддача 

водопровідної мережі має бути більше або дорівнювати загальній витраті води на га

сіння та захист:

Qмер>Qф.заг. (3.6)

Де QMep -  витрата водопровідної мережі, л/с.

Так як витрата водопровідної мережі становить 20 л/с, умова виконується.

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо за 

формулою:

Nмаш=Qф.заг./Qн = 14.8/40 = 0.37 = 1 автомобіль

Визначаємо граничну відстань подавання вогнегасних речовин з урахуванням ві

дстані та висоти позицій ствольщиків за формулою:

|н н -  (Н р і^ М  ± 2 прил.) ] , 

SQ2

т l хн (Н Р ^М ^прил.^ ог.
Lгр. = ----------- гт"2------ р—  х 2 0 , (3.7)
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де Np. -  гранична відстань подачі вогнегасного засобу у «рукавах», од; Нн -  напір на 

насосі, м.вод.ст.; Нр -  напір, який необхідно забезпечити перед розгалуженням, 

м.вод.ст, (Нр = Нприл.+10); Нрил. -  напір у ствола, генератора, тощо, м.вод.ст; ZM -  висота 

місцевості, м; Znpm -  висота подачі приладів гасіння, м; S -  опір в одному пожежному 

рукаві найбільш завантаженої магістральної лінії; Q -  витрата води в найбільш заван

таженій магістральній лінії, л/с.

г 9 0 - ( 5 0 + 1 + 1 )  „  .
Ьгр --------------------------11.5 = 11 рукавів

Ґ  0 . 0 1 5 X 1 4 . 8  X 1 4 .8  ™

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необ

хідної кількості людей, зайнятих на позиціях стволів на гасіння, враховуючі столь

ників (рахуються і ланки ГДЗС) (№дзс), кількість людей зайнятих на позиціях ство

лів на захист (№тв.зах), кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних 

систем (№ср), кількості людей зайнятих по постах безпеки (Ип.б.), кількості людей, 

які страхують драбини (№.д).

^ . с .  = №дзс.гас. + № тв.гас + №дзс.зах. + ^ с р  + Nn.6 (3.8) 

Nо.с. = 3 + 2 + 3 + 3 + 2 = 12

На підставі попередньо проведених розрахунків визначаємо необхідну кількість 

пожежно-рятувальних підрозділів (відділень) основного призначення за формулою:

Мвідд = Nox./4 = 3 відділення

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо 

за формулою:

Ммаг.р. = 1.2 хЬ /20 (3.9)
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де L -  сумарна довжина магістральних ліній

NMai.p. = 1.2 х130/20 = 8

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з ураху

ванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, яка як пра

вило, не перевищує 60 метрів.

Npad.p. = 1.2 х 3 х 60/20 = 11

Кількість ланок ГДЗС приймаємо 2 з урахуванням місць подавання стволів у 

непридатному для дихання середовищі (1 ствол на гасіння пожежі та 1 ствол на захист 

приміщень).

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС (основних та резервних). Таким чином, 

для ліквідації пожежі необхідно 3 відділення в повному складі ( 2 основних ланки ГДЗС 

та 1 резервна ланка ГДЗС) на пожежних автомобілях основного призначення (АЦ), що 

відповідає виклику по пожежі № 2, згідно з гарнізонним розкладом виїздів.

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних 

дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме:

-  проведення можливого рятування та евакуації людей з верхніх поверхів 

школи -  1 автодрабина (АД)

-  проведення аварійно-рятувальних робіт -  1 спеціальний аварійно-ряту

вальний автомобіль (АРА).

Отриманні результати заносимо у зведену таблицю
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Таблиця 3.1 -  розрахунок сил та засобів для ліквідації пожежі

Q
л\с

Ство

ли

«Б»

Ланки

ГДЗС

Особо

вий

склад

Напірні ру

кава

Техніка

0  51 0  77 АЦ АРА АД

Потрібно 

на га

сіння

11,1 3 1 8 5 3 1

Потрібно 

на захист

3,7 1 1 4 3 5 1 1 1

Всього 14,8 4 2 12 8 8 2 1 1

Таблиця 3.2 -  розстановка сил та засобів при ліквідації пожежі

25-ДПРЧ 1-е відді

лення

АЦ встановлює на ПГ-318а(1). Ланкою ГДЗС через централь

ний вхід через лівий коридор подає ствол «Б» на гасіння по

жежі.

АД Встановлюється по розпорядженню КГП для можливої ева

куації людей.

8-ДПРЧ 1-е відді

лення

АЦ встановлює на ПГ-318а(5), від розгалуження 25-ДПРЧ 

ланкою ГДЗС через центральний вхід подає ствол «Б» на за

хист суміжних приміщень.

АРА Застосовується для можливого розкриття віконних грат та ви

криття дверей та освітлення місця події в нічний час.

11-ДПРЧ 1-е відді

лення

АЦ знаходиться в резерві, організовує резервну ланку ГДЗС, 

особовий склад допомагає в гасінні пожежі.

Лист
НУЦЗУ.4.2016-09.ППНП.РПЗ 37Изм Лист Подп. № докум Дата



Висновок

В результаті розрахунку для ліквідації умовної пожежі, що розвиватиметься в

приміщенні бібліотеки сил та засобів достатньо.

3.3. Рекомендації посадовим особам 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі

1. Вжити першочергових заходів з евакуації дітей та обслуговуючого персоналу з 

приміщень навчального закладу у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення 

суміжних приміщень та сходових клітин при пожежі, що пов’язано з великою 

пожежною навантагою приміщення -  меблі, оргтехніка, багато учбової та іншої 

літератури на паперових носіях.

2. З’ясувати кількість та вік дітей, організувати разом з викладачами планомірну та 

швидку евакуацію дітей, в першу чергу дітей молодшого віку. Після евакуації 

викладачі повинні перевірити наявність дітей.

3. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально , оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за 

рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 2 ланки ГДЗС по 

сходових клітках з двох протилежних напрямків.

4. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій -  через вхід до бібліотеки, тому 

що пожежа, розповсюджувати цьому напрямку, може охопити більшу площу та 

призвести до більш значних матеріальних втрат. У подальшому ще 1 ствол «Б» 

подається через вікно.

5. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ 25-ДПРЧ, 1 АЦ 8-ДПРЧ) -  гасіння 

пожежі на 1-му поверсі, ОД-2 (1 АЦ 8-ДПРЧ, АРА 8-ДПРЧ та АД-30 25-ДПРЧ) -  

захист приміщень та виконання аварійно-рятувальних робіт.

6. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами -  дверними прорізами, коридорами.

7. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів, контроль обстановки на даху, 

в суміжних приміщеннях та на нижчих поверхах (за необхідності).
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8. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількості віконних 

прорізів в сходових клітинах та приміщеннях. Також можливе використання ПД-30 

для нагнітання свіжого повітря в праву сходову клітку та (або) створення підпору 

повітря в коридорі перед музичним залом за допомогою ПД-7Е.

9. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна обслуговуючий персонал 

дошкільного навчального закладу.

10. Під час пожеж у навчальних закладах КГП у всіх випадках повинен ретельно 

перевірити, чи не залишилися діти в приміщеннях школи. Слід перевірити, чи немає 

дітей у шафах, за різними меблями тощо.

Рекомендації Начальнику оперативної дільниці № 1

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні бібліотеці на 1 -му поверсі можливе 

щільне задимлення і висока температура в палаючому та суміжних приміщеннях. 

При відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид полум’я. Також 

при використані димовсмоктувачів дотримуватися заходів безпеки та враховувати 

можливу зміну напрямків руху теплових потоків під час включення або виклю

чення.

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через НШ. 

За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого особового складу 

або запросити у НШ додатково.

Рекомендації Начальнику оперативної дільниці № 2

1. На ОД-2 при проведенні робіт з захисту приміщень на 2-му поверсі можливе щільне 

задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно проводити 

пошук людей, що змогли залишитися в них. Також при довготривалій пожежі не

обхідно звертати увагу на стан залізобетонного перекриття безпосередньо над зо

ною горіння.

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через НШ. За 

необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого особового складу 

або запросити у НШ додатково.
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Рекомендації відповідальному за безпеку праці

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС.

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ручним 

пожежним драбинам.

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке ви

дано письмовий дозвіл.

4. Встановлювати ручні пожежні драбини таким, щоб вони не могли бути відрізані 

вогнем або не опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження пожежі.

5. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення електроліній і 

електроустановок, а також подачі вогнегасник речовин.

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по пожежних 

драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи повернення 

чи переходу на іншу позицію.

7. Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння стольника і розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки 

за наказом безпосередніх начальників.

ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ

Переконатися, що електромережа об’єкта знеструмлена.

Під час проведення бойових дій у непридатному для дихання середовищі

особовий склад повинен виконувати роботи в ізольованих протигазах.

При роботі на висоті слід застосовувати страхуючи пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють.

Тримати в постійній готовності резервну ланку ГДЗС.

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за необхідності) 

та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих сигналів.

Організувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння та евакуації 

людей у нічний час.

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди КГП подавати воду 

(піну, вогнегасні суміші, електроенергію тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати
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автомобіль, проводити будь-які пересування пожежних автодрабин і автопідйомників, 

а також залишати без нагляду автомобілі та працюючі насоси.

Вжити заходи, що виключають переохолодження та обмороження особового 

складу під час гасіння пожежі за умов низьких температур.
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ

Охорона праці -  це система правових, соціально-економічних, організаційно- 

технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, 

спрямованих на збереження життя і працездатність людини в процесі трудової 

діяльності.

Керівними нормативними документами що визначають питання охорони праці є:

• Наказ МНС від 07.05.2007 №312 «Правила безпеки праці в органах та 

підрозділах МНС України». Ці правила встановлюють вимоги до заходів, 

спрямованих на збереження життя, здоров’я і працездатності осіб рядового і 

начальницького складу та всіх категорій працівників ДСНС України.

• Закон України «Про охорону праці»

Цей Закон визначає основні положення щодо реалізації конституційного права 

працівників на охорону їх життя і здоров'я у процесі трудової діяльності, на належні, 

безпечні і здорові умови праці, регулює за участю відповідних органів державної влади 

відносини між роботодавцем і працівником з питань безпеки, гігієни праці та 

виробничого середовища і встановлює єдиний порядок організації охорони праці в 

Україні.

Під час гасіння пожежі на життя та здоров’я людей впливають такі первинні 

небезпечні чинники пожежі:

• Дим

• Вогонь

• Знижена концентрація кисню

• Токсичні продукти горіння

• Підвищена температура навколишнього середовища

Дим являє собою велику кількість видимих най дрібніших твердих та (або) 

рідинних часточок незгорілих речовин, що знаходяться в газах у завислому стані. Він 

зумовлює інтенсивне подразнення органів дихання та слизових оболонок (сильний 

кашель, сльозотечу тощо). Крім того, у задимлених приміщеннях унаслідок 

погіршення видимості сповільнюється евакуація людей, а часом провести її стає цілком
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неможливо. Так, при значній задимленості приміщення видимість предметів, що 

освітлюються лампочкою потужністю 20 Вт, становить до 2,5 м. Задимленість 

уважається граничною, якщо показник послаблення світла димом на одиницю довжини 

становить 2,4.

Вогонь -  надзвичайно небезпечний фактор пожежі (температура полум’я -  1200

1400 °С), викликає опіки та больові відчуття. Мінімальна відстань у метрах на якій 

людина ще може знаходитися від полум’я становить 1,6 ■ H, де H -  середня висота 

факелу полум’я в метрах.

Недостатність кисню спричинена тим, що в процесі горіння відбуваються 

хімічні реакції окислення горючих речовин та матеріалів. Небезпечною для життя 

людини вважається ситуація, коли вміст кисню зменшується до 14 % (норма 21 %). При 

цьому втрачається координація рухів, з'являється слабкість, запаморочення, 

загальмовується свідомість

Токсичні продукти згоряння становлять найбільшу небезпеку, загрозу для 

життя людини, особливо при пожежах у будівлях. Синтетичні матеріали є основним 

джерелом токсичних продуктів згоряння. Так, при горінні поліуретану та капрону 

утворюється ціанистий водень (синильна кислота), при горінні вініпласту -  хлористий 

водень та оксид вуглецю, при горінні лінолеуму -  сірководень та сірчистий газ тощо.

Небезпека підвищеної температури середовища полягає у тому, що вдихання 

розігрітого повітря разом із продуктами горіння може призвести до ураження органів 

дихання та смерті. В умовах пожежі підвищення температури середовища до 60 °С є 

життєво небезпечною для людини.

Основним вторинним чинником, що негативно впливає на людину є паніка. 

Вона спричинена швидкими змінами психічного стану людини, депресивного характе - 

ру в умовах екстремальної ситуації (пожежі). Дія факторів пожежі перевищує межу 

психофізіологічних можливостей людини, і людина піддається паніці. При цьому вона 

втрачає здатність спокійно розмірковувати, її дії стають неконтрольованими. Паніка 

може призвести до масової загибелі людей.

Організація роботи щодо забезпечення безпеки праці в підрозділах ДСНС 

України здійснюється згідно із Законами України „Про охорону праці”, відповідними 

нормативно-правовими актами України, нормативними документами ДСНС України,
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а також Наказ МНС №312 від 07.05.2007 «ПРАВИЛА БЕЗПЕКИ ПРАЦІ В ОРГАНАХ 

І ПІДРОЗДІЛАХ МНС УКРАЇНИ»

Загальні вимоги

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час несення 

служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, катастроф і 

стихійного лиха (далі - аварій) керівний та начальницький склад Державної пожежної 

охорони, зобов’язаний:

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів;

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього особового 

складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації 

аварій;

- вести безперервне спостереження особисто та через начальників бойових 

ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового 

складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають 

нещасним випадкам;

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок;

- надавати негайну допомогу потерпілим.

Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, стихійне лихо, 

заняття) і повернення до частини

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко і 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та інші 

предмети, зупинятися в проходах і створювати перепони на шляхах руху.

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, і не торкатися його ногами (торкнувшись 

ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка відштовхнутись від 

стовпа і швидко відійти в бік).

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі 

згідно з табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза ним) установлюється
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наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечення безпеки і 

місцевих особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля 

зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. 

Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають. Якщо 

посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового складу на 

майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. Посадка вважається 

закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового розрахунку займе свої місця в 

автомобілі і зачинить двері кабіни. Забороняється подавати команду про рух 

автомобіля до закінчення посадки особового складу.

Під час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку забороняється 

палити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих випадків, 

коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання рукавної лінії).

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали на 

чолі караулу до місця виклику, зобов'язані забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе водій. 

Він зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху. Водночас водії 

пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог Правил дорожнього руху 

(крім сигналів регулювальника), про які зазначено в цих Правилах під час прямування 

на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з увімкненими спеціальними 

звуковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки руху, про які 

зазначено в цих Правилах. Забороняється користуватися спеціальним звуковим 

сигналом при прямуванні автомобіля не на оперативне завдання і при поверненні в 

частину.

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або старшої 

посадової особи, яка прибула на чолі караулу.

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація.

За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі.
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Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, після її 

ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу, а також 

розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях.

Під час проведення розвідки пожежі

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана:

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений 

шлях;

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння;

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами;

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки;

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття.

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі.

Під час оперативного розгортання

Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний:

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, 

з навітряного боку;

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю;
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- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт

під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не 

повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на бойових ділянках і, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для 

зупинки всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під 

залізничними коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж 

залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та своєчасного 

сповіщення особового складу про їх наближення; - встановити єдині сигнали 

для сповіщення про небезпеку та повідомити про них усьому особовому 

складу, який працює на пожежі (аварії і т.п.). У разі явної загрози вибуху, 

обвалювання, вскипання, викиду і т.ін. негайно подати відповідний сигнал та 

вивести особовий склад у безпечне місце.

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг.

Під час бойового розгортання забороняється:

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля;

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій відкритим 

вогнем;

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки;

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту і роботи на висоті;

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках;

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та ін.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без чохлів;

- подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольників на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав);

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.
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Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки 

за наказом безпосередніх начальників.

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрізані 

вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі перестановки 

пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися по них, вказати нове 

місце встановлення драбин та інші шляхи спуску.

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати перебіжками, 

використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо).

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викладені в 

інструкціях заводів-виробників.

Під час рятування людей і саморятування

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок і способи рятування людей залежно від 

обставин і стану людей, яким необхідно надати допомогу.

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні мотузки, 

рятувальні рукава та інші пристрої.

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими Правилами.

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку.

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що довжина 

мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон і т.ін.), рятувальна петля надійно 

закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію споруди), а 

рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування і рятування 

проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук.
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Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних засобів 

необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх експлуатації.

Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії. Загальні вимоги

Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з 

дотримуванням вимог безпеки.

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку.

Особовий склад пожежної охорони, члени пожежно-сторожової охорони (далі - 

ПСО), добровільних пожежних дружин (далі - ДПД) та інших протипожежних 

формувань не допускаються до організації і ведення бойових дій на пожежі (аварії, 

стихійному лихові) без бойового одягу та спорядження.

Під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного обладнання

і, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сигналу 

попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для 

забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце.

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо:

- перекриття заглушок на газопроводі;

- відключення подачі електроенергії;

- зниження температури і видалення диму з приміщення;

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водяного

струму.

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та пасажирські 

ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технічного обладнання. 

Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для цих цілей у 

будівлях підвищеної поверховості.

Лист
НУЦЗУ.4.2016-09.ППНП.РПЗ 49Изм Лист Подп. № докум Дата



За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування і вказати рубежі, на які слід відводити 

особовий склад у разі виникнення небезпеки.

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому:

- робота на драбині зі стволом (ножицями та ін.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном;

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою;

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік;

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння;

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети.

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці людей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної 

підміни особового складу і відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої 

долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування і зміну спецодягу.

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині будівлі не 

допускається гасіння полум'я газів або пари горючих і легкозаймистих рідин, що 

виходять (витікають) під тиском з апаратури і трубопроводів, без узгодження з 

адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках і при безпосередньому контролі з боку 

адміністрації вживаються заходи для припинення витікання газів і пари (зачиняються 

засувки на лініях живлення, газ випускається на факел і т.п.) та забезпечується 

охолодження виробничого обладнання і конструкцій будівель (споруд), які 

перебувають в зоні дії полум'я. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані 

знати види і типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати 

воду чи інші вогнегасні речовини.

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, захисні

Лист
НУЦЗУ.4.2016-09.ППНП.РПЗ 50Изм Лист Подп. № докум Дата



лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника розпиленим 

струменем тощо.

Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди керівника 

гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію тощо) чи 

припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які 

пересування пожежних автодрабин і автопідйомників, а також залишати без нагляду 

автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси.

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння пожежі 

водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому начальнику і до заміни 

автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом роботи обладнання за 

іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. Під час роботи в нічний 

час насосні відділення автонасосів і автоцистерн, а також вимірювальні прилади (щити 

керування) іншої пожежної техніки мають постійно освітлюватися..

Застосування брометилових вогнегасних установок (як переносних, так і 

стаціонарних) усередині приміщень допускається тільки в ізолюючих протигазах. 

Перед застосуванням вуглекислотного (брометилового, порошкового) вогнегасника 

розтруб (розпилювач) має бути спрямований у бік вогню. Забороняється братися 

незахищеною рукою за розтруб працюючого вуглекислотного вогнегасника.

Безпека праці під час гасіння пожеж в електроустановках під напругою 

визначається ДНАОП 0.00-1.21-98 Правила безпечної експлуатації електроустановок 

споживачів, затвердженого наказом Міністерства праці та соціальної політики України 

від 09.01.98 №4 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 10.02.1998 року за 

№93/2533.

Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних приладів і 

обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і матеріалів, взаємодія 

яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення горіння.

Під час роботи з електроінструментом, прожекторами і приладами необхідно:

- тримати і переносити інструменти і прилади тільки в гумових і прогумованих 

рукавицях;

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри;
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- встановити прожектори і прилади на міцну і стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни);

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей;

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму і у разі 

переміщення на нове місце роботи. Забороняється передавати 

електрифікований інструмент особам, які не мають допуску для роботи з ним.

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний постійно 

слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних проводів у місцях 

роботи ствольників, при розбиранні конструкцій будівель, встановлюванні драбин і 

прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про них керівнику гасіння пожежі, 

а також негайно застерігати осіб, які працюють у небезпечній зоні. Доки не буде 

встановлено, що виявлені проводи знеструмлені, необхідно вважати їх під напругою і 

дотримуватись відповідних заходів безпеки.

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду).

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. У разі неможливості 

застосовувати для цього відключаючі пристрої (рубильники, запобіжники тощо) 

електропроводи перерізають спеціальними ножицями.

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які пройшли 

практичне навчання і споряджені ножицями для перерізання електропроводів, 

гумовими діелектричними рукавицями і калошами (ботами). При цьому необхідно:

- визначити ділянку мережі, де перерізання проводів найбільш доступне, 

безпечне і забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, 

поверх і т.п.);

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку споживання 

електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не
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залишались під напругою. Перерізання проводів треба проводити, починаючи 

з нижнього ряду, і закінчувати верхнім;

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших.

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) і металевих рукавах. За наявності 

на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити після 

знеструмлення всієї електромережі об'єкта.

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що перебувають під 

високою напругою, а також у підземних спорудах метрополітену особовому складу 

пожежної охорони забороняється самовільно проводити будьякі самостійні дії щодо 

знеструмлення електроліній, електроустановок і застосування засобів пожежогасіння 

до отримання у встановленому порядку письмового допуску на гасіння пожежі від 

адміністрації об'єкта. Під час ліквідації пожежі в приміщенні з наявністю великої 

кількості кабелів і проводів у гумовій або пластмасовій ізоляції КГП зобов'язаний 

вжити необхідних заходів для попередження можливого отруєння людей газами, які 

виділяються в процесі горіння. Особовий склад зобов'язаний працювати в ізолюючих 

протигазах КГП, не допускати скупчення у приміщеннях з електроустановками 

надмірної кількості особового складу.
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ВИСНОВКИ

В даній дипломній роботі були розглянуті питання протипожежного захисту 

ХСШ №155 м. Харкова, було перевірено відповідність будівлі дійсним нормативним 

документам, а семе:

• відповідність будівельних конструкцій вимогам державних будівельних норм

• організація державного пожежного нагляду за ХСШ №155 м. Харкова

• порядок перевірки та контроль за результатами виконання запропонованих за

ходів.

Було проаналізовано організацію державного нагляду у сфері пожежної та тех

ногенної безпеки за протипожежним станом ХСШ №155 м. Харкова. Впровадження 

діючих нормативних вимог інженерно-технічних та пожежно-профілактичних заходів, 

запропоновані заходи, повинні сприяти підвищенню пожежної безпеки об'єктів з ма

совим перебуванням людей.

В дипломній роботі проаналізований розвиток можливої пожежі, запропоновані 

дії щодо її ліквідації в бібліотеці першого поверху школи, зроблені відповідні розраху

нки сил та засобів.

Розглянуті питання безпеки праці при ліквідації пожежі та проведення аварійно- 

рятувальних робіт.

Враховуючи необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі та евакуацію 

людей на даний об'єкт, оголошується автоматично виклик № 2.
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про усунення порушень вимог законодавства у  сфері цивільного захисту, техно

генної та пожежної безпеки

«20» травня 2020 року № 16

Вручено: директору Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 155
(найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника суб'єкта господарювання - юридичної особи

Харківської міської ради Харківської області Возному Ігорю Васильовичу
та/або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи -  підприємця, щодо якого здійс

нювалася перевірка)
у період з "20" травня 2020 року по "25" травня 2020 року проведено позапланову

(планову/ позапланову)

перевірку ХСШ І-ІІІ ст. № 155 ХМР Х/о, за адресою: м. Харків, пр-т
(назва об’єкта перевірки, найменування та місцезнаходження суб’єкта господарювання -  юридичної особи

Московський, 318-А, провідним інспектором Індустріального РВ у м. Харкові ГУ
та/або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи -  підприємця; посада, прізвище,
ДСНС України у Харківській області майором СЦЗ Прокопенком Русланом
ім’я та по батькові посадової особи органу державного нагляду (контролю), яка здійснила захід)
Г еоргійовичем та курсантом-стажистом Зосімим Артемом Олеговичем; 

разом з директором Возним Ігорем Васильовичем
(найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника чи уповноваженої особи суб’єкта господарю

вання -  юридичної особи її відокремленого підрозділу, фізичної особи -  підприємця 
або уповноваженої ним особи, інших осіб, які брали участь у перевірці

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання (виконання) вимог 
законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки 
вказаних у акті, складеному за результатами проведення планової (позапланової) перевірки 
щодо додержання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 
техногенної та пожежної безпеки № 16, відповідно до статті 69 Кодексу цивільного захисту 
України, частини восьмої статті 7 Закону України «Про основні засади державного нагляду 
(контролю) у сфері господарської діяльності», пункту 48 Положення про Державну службу
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України з надзвичайних ситуацій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити таких заходів:

N
з/п

Порушення, яке необхідно усунути (також 
зазначається дата, з якої пропонувалося до 

виконання)

Найменування нор
мативно-правового 
акта або норматив

ного документа, 
вимоги якого пору
шено, із зазначен
ням статті(час

тини, пункту, аб
зацу тощо)

Строк виконання Відмітка про і 
нання

ик

2 3 4
По периметру встановити огорожу заввишки не 
менше ніж 1,2 м

п. 5.6, глава, 5, 
ДБН В. 2.2.-3-2018 

«Будинки і спо
руди. Заклади 

освіти»

30.05.2020

Розробити та затвердити ди р ек тор ом  
школи інструкції, що визначають дії п е р с о 
налу щ о д о  забезп еч ен н я  б езп еч н о ї  та шви
дк ої евакуації л ю дей .

п.4, глава, 1, розділ ІІ 
ППБ в Україні

30.05.2020

Забезпечити аварійне освітлення в 
приміщ еннях школи

П.8.39, розділ 8,ДБН В. 
2.2.-3-2018 «Будинки і 

споруди. Заклади 
освіти»

30.05.2020

Керівництву школи та працівникам 
пройти навчання та перевірку знань з 
питань пожежної безпеки

ПКМУ від 26 чер
вня 2013 року 

№444 «Про затвер
дження порядку 
здійснення нав
чання населення 
діям у надзвичай

ній ситуації»

30.05.2020

Вказати на ПКК порядкові та інвентарні 
номери

П.1.1, розділ 1, 
глава V, ППБ в Ук

раїні

30.05.2020

Оснастити електрощити схемою 
підключення споживачів

П.1.6, розділ 1, 
глава IV, ППБ в 

Україні

30.05.2020

Обладнати інформаційно-довідковий 
куточок з питань цивільного захисту 
щодо конкретних дій у надзвичайній 
ситуації та при пожежі

п.3, глава, 1, розділ ІІ 
ППБ в Україні

30.05.2020

Встановити позначення на шляхах 
евакуації та евакуаційних виходах з 
використанням знаків пожежної 
сигналізації

П.6.6.3, розділ 6.6, 
глава VI, ДСТУ-Н 
CEN/TS 54-14:2009 
«Сиситеми пожеж
ної сигналізації та

30.05.2020
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оповіщення. Ча
стина 14. Наста
нови щодо побу
дови, проекту

вання, монтування, 
введення в експлу
атацію, експлуату
вання і технічного 
обслуговування»

Привести АПС в належний стан п.3, глава, 1, розділ ІІ 
ППБ в Україні

30.05.2020

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання припис може бути оскарж 
до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до суду.

Припис вручив (ла):

ен

Провідний інспектор Індустріального РВ у м. Харкові 
ГУ ДСНС України у Х\о
майор служби цивільного захисту ________

(найменування посади)
Курсант 4-го курсу ________

(Найменування посади)

Припис отримав (ла):

Р.Г.Прокопенко
(підпис)

Зосім А. О
(підпис)

(ініціали та прізвище)

(ініціали та прізвище)

(найменування посади) 
» 20 _р.

Направлено рекомендованим листом від

(підпис)

20__ року №

(ініціали та прізвище)

Результати перевірок:
Дата переві

рки
Номери невиконаних 

пунктів
Особа, яка проводила переві

рку
Перевірку проведено 

у присутності
посада, прізвище, 
ім'я, по батькові

підпис посада, прізвище, 
ім'я, по батькові

підпис

1 2 3 4 5 6

Ужиті заходи:
Дата Прізвище, ім’я, по батькові посадової особи / фізичної особи-підприємця, 

стаття КУпАП, вид накладеного адміністративного стягнення (сума)

1 2
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Національний університет цивільного захисту України
Кафедра пожежної профілактики в населених пунктах

ДИПЛОМНА РОБОТА 
НА ТЕМУ: «ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ХАРКІВСЬКОЇ

СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ШКОЛИ №155 »

Виконав: курсант 
групи ПБкс-16-442 

рядовий служби цивільного захисту Артем ЗОСІМ

Керівник: заступник начальника кафедри, 

кандидат технічних наук, доцент 

полковник служби цивільного захисту Юрій ЛУЦЕНКО



Статистичні данні стану з пожежами в Україні за 
2019 рік у порівнянні з 2020 роком.

№ Назва

показників

2020

рік

2019

рік

Тенденція по 

країні, +/-, у %

% від загальної 

кількості

Загальні дані про пожежі

1. Кількість пожеж (од.) 25 724 21 214 21,3 -

2. Збитки прямі, тис. грн 460 831 624 783 -26,2
-

3. Збитки побічні, тис. грн 2 151 096 2 024 

343

6,3

4. Загинуло людей унаслідок 

пожеж

578 708 -18,4





Ситуаційний план

Изм. Лист № докум.
Розробив Зосім А.О.

Під 1
Перевірив Луценко Ю.В
Реценз
Н. Контр.
Затвердив Ui/fi 1 й

т а НУЦЗУ.4.16-007.ППНП.РПЗ
_ _ . Лит. п,,„ ™ Листов

Забезпечення пожежної безпеки Харківської 
спеціалізованої школи №155

о
3

ПБкс-16-442



План 1-го поверху

Розробив 
Перевірив 
Реценз 
Н. Контр. 
Затвердив

№ докум.
Зосім А.О. 

Луценко Ю.В

Чуб І. А.

Підпис Дата

Забезпечення пожежної безпеки Харківської 
спеціалізованої школи №155

НУЦЗУ.4.16-007.ППНП.РПЗ
. .. Лит. Листлит. л

сої

ПБ

Листов

ПБкс-16-442

Изм.



План 2-го поверху

|
Изм. Лист №о докум
Розробив Зосім А.О. „ 

Луценко Ю.В

.

Перевірив
Реценз
Н. Контр. 
Затвердив Чуб І. А.

НУЦЗУ.4.16-007.ППНП.РПЗ
Забезпечення пожежної безпеки Лист Листово

Харківської спеціалізованої школи ПБіКС 16 442
№155



План 3-го поверху

Изм Лист №о докум Підпис
Розробив Зосім А.О". П,д Д ат а

Перевірив Луценко Ю.В
Реценз
Н. Контр. 
Затвердив Чуб І. А.

НУЦЗУ.4.16-007.ППНП.РПЗ
Забезпечення пожежної безпеки 

Харківської спеціалізованої школи 
№155

Листов

ПБкс-16-442



Заходи по усуненню виявлених недоліків
► Встановити огорожу заввишки не менше ніж 1,2 м. згідно з ДБН В. 

2.2.-3-2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти»
► Розробити та затвердити директором школи інструкції, що 

визначають дії персоналу щодо забезпечення безпечної та 
швидкої евакуації людей згідно «Правил пожежної безпеки в 
Україні"

► Керівництву школи та працівникам пройти навчання та 
перевірку знань з питань пожежної безпеки у порядку, 
встановленому постановою Кабінету Міністрів України від 26 
червня 2013 року №444 «Про затвердження порядку здійснення 
навчання населення діям у надзвичайній ситуації»

► Забезпечити аварійне освітлення в приміщеннях школи 
відповідно до ДБН В. 2.2.-3-2018 «Будинки і споруди. Заклади 
освіти»



► Вказати на ПКК порядкові та інвентарні номери
► Оснастити електрощити схемою підключення споживачів 

відповідно до Наказу МВС України від 30.12.2014р. №1417 " Про 
затвердження правил пожежної безпеки в Україні"

► Обладнати інформаційно-довідковий куточок з питань цивільного 
захисту щодо конкретних дій у надзвичайній ситуації та при 
пожежі

► Встановити позначення на шляхах евакуації та евакуаційних 
виходах з використанням знаків пожежної сигналізації згідно 
вимог ДСТУ-Н CEN/TS 54-14:2009 «Сиситеми пожежної сигналізації 
та оповіщення. Частина 14. Настанови щодо побудови, 
проектування, монтування, введення в експлуатацію, 
експлуатування і технічного обслуговування»

► Привести АПС в належний стан згідно Правил пожежної безпеки в 
Україні



Висновки
В даній дипломній роботі були розглянуті питання протипожежного захисту 
ХСШ №155 м. Харкова, було перевірено відповідність будівлі дійсним 
нормативним документам, а семе:
► відповідність будівельних конструкцій вимогам державних будівельних 

норм
► організація державного пожежного нагляду за ХСШ №155 м. Харкова
► порядок перевірки та контроль за результатами виконання 

запропонованих заходів.
Було проаналізовано організацію державного нагляду у сф ері пожежної 
та техногенної безпеки за протипожежним станом ХСШ №155 м. Харкова. 
Впровадження діючих нормативних вимог інженерно-технічних та пожежно- 
профілактичних заходів, запропоновані заходи, повинні сприяти 
підвищенню пожежної безпеки об'єктів з масовим перебуванням людей.
В дипломній роботі проаналізований розвиток можливої пожежі, 
запропоновані дії щодо її ліквідації в бібліотеці першого поверху школи, 
зроблені відповідні розрахунки сил та засобів.
Розглянуті питання безпеки праці при ліквідації пожежі та проведення 
аварійно-рятувальних робіт.
Враховуючи необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі та евакуацію 
людей на даний об’єкт, оголошується автоматично виклик № 2.


